

习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信 建设高水平中拉航天合作伙伴关系 促进航天技术更好惠及双方人民

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信。习近平指出，今年是我同拉方领导人共同宣布成立中国-拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来，在中拉论坛框架内，中拉各领域友好合作蓬

勃发展，推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到，近年来，中拉航天合作结出丰硕果实。双方在遥感卫星、通信卫星和深空站网等领域合作不断取得新进展，为推动科技进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国愿同拉美和加

勒比国家一道，以首届中拉航天合作论坛为起点，建设高水平中拉航天合作伙伴关系，促进航天技术更好惠及双方人民，持续推动构建中拉命运共同体。首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”当日在武汉开幕，由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

习近平在重庆考察时强调，进一步全面深化改革，不断谱写中国式现代化重庆篇章 中国式现代化，民生为大



4月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午，习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站，同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。新华社



4月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午，习近平在九龙坡区谢家湾街道民主村社区考察时，同正在社区食堂就餐的群众亲切交流。新华社

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调，重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命，充分发挥比较优势、后发优势，进一步全面深化改革，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽，在发挥“三个作用”上展现更大作为，不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日，习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下，深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午，习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心，听取新通道建设情况汇报。习近平强调，物流是实体经济的“筋络”。

建设西部陆海新通道，对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力，把这一标志性项目建设好、运营好，带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术，不断创新联运模式，提高科学管理水平，在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后，习近平来到重庆铁路集装箱中心站，听取货物集散、运输路径、运营成本和效益等介绍，同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流，询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说，大家在物流一线，也是在对外开放一线，通过你们的辛勤劳动，很多商品跨越山海、走向世界，你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发，物流很重要，大家要继续努力，不断创造

新的业绩，作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报，参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表示，建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作，不断提升发展能级，共同唱好新时代西部“双城记”。支柱产业是发展新质生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势，希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”，扬优势、补短板，抓当前、谋未来，坚定不移、久久为功，奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老小区，2022年初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平来到这里，察看小区改造和便民服务情况，听取提升基层治理效能、

为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂，同正在就餐的群众亲切交流，鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出，老旧小区改造是城市更新的一个重点，也是一项民生工程，既要保留历史记忆和特色风貌，又要解决居民关切的实际问题。要总结推广这方面的成功经验，更好惠及广大社区居民。城市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个平台去落实，要厘清城市社区职责事项，继续推动资源下沉、完善服务设施，强化网格化管理、信息化支撑，提高社区精细化治理、精准化服务水平。

离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平对大家说，中国式现代化，民生为大。党和政府的一切工作，都是为了老百姓过上更加幸福的生活。希望各级党委和政府都能为解决民生问题投入更多的财力物力。（下转第二版）

全市党纪学习教育读书班举行

本报讯(YMG全媒体记者)4月24日，全市党纪学习教育读书班在市委党校(行政学院)举行，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示精神，全面落实中央决策部署和省委工作要求，认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，推动全市党纪学习教育走深走实。省纪委副书记、秘书长，省监委副主任汤占领作专题辅导。

省委常委、市委书记江成，市人大常委会主任朱秀香，市政协主席于永信，市委副书记、政法委书记牟树青，市级领导班子成员，法、检“两长”出席。市委常委、组织部部长、统战

部部长高建广主持。

汤占领围绕学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，从充分认识《条例》修订的重大意义、准确把握《条例》修订的主要内容、带头学习贯彻《条例》等3个方面，作了深入讲解和系统辅导。

高建广强调，要高质量开展好党纪学习教育，坚持融入日常、抓在经常、落在平常，切实做到学纪、知纪、明纪、守纪。要聚焦重点学，把“原文学习、警示教育、解读培训”紧密结合起来，做到学深悟透、入脑入心。要带着问题学，坚持把自己摆

进去，对照《条例》逐一自查，主动接受锻造洗礼。要求真务实学，在注重实效、提高质量上下功夫，真正把党纪学习的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要压实责任学，各级党委(党组)要扛牢主体责任，主要负责同志要担负起第一责任人责任，推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

读书班期间，学员们通过聆听辅导报告、个人自学、集中学习等方式，深入学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示精神，深研细读《条例》，接受了一次深刻的党纪教育和严肃的党性淬炼。

省生态环境保护督察在烟台

省第二生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第十四批)

本报讯(YMG全媒体记者)4月24日，我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第14批信访件，共计55件，其中，涉及大气污染问题18个，水污染问题12个，生态问题11个，固废污染问题9个，噪声污染问题2个，其他污染问题3个。涉及14个区市，分别是牟平区8件、栖霞市7件、莱州市6件、莱阳市6件、芝罘区5件、莱山区4件、龙口市4件、招远市4件、海阳市4件、福山区2件、蓬莱区2件、黄渤海新区1件、长岛综试区1件、高新区1件。

当日，上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门，要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求，整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。

烟台市政协农业和农村委紧扣农业特色产业发展开展协商议事——

擦亮“仙境协商在田间”靓丽名片

本报讯 4月的烟台，处处生机勃勃。日前，烟台市政协农业和农村委依托“农业特色产业”“农业经济”两个委员议事室，开展“仙境协商在田间”之“乡村特色产业”专题协商活动，为推动优势农业特色产业强筋壮骨、做大做强集智、找思路。

“听闻市内多家农字号‘王牌’机构和企业家来到现场，这对我们来说太有吸引力了，以往甚至在农资展销会上也很难碰到。”山东宝源生物科技集团公司总经理刘勇按捺不住激动的心情说：“我多次参加市政协的协商活动，也是市政协创建的‘农业经济’议事室牵头委员，这次协商活动吸引了甘薯协会、苹果协会、大樱桃协会、莱阳梨协会和科研机构专家、农业龙头企业，非同一般，可谓是在希望的田野上再添新绿。”

市政协“农业特色产业”委员议事室牵头委员、安华农业保险山东分公司工会主席、甘薯协会会长徐敬伟接着话头说：“农字号协会一头连着田地、一头接着市场，必须要

发挥好供需平台和渠道作用。宝源生物公司是国内知名的新型肥料公司，几家农业协会能聚在一起协商，这对于农业特色产业绿色发展十分重要。”近年来，烟台市积极发展甘薯产业，打造了以“烟薯25”为代表的网红品牌，享誉大江南北，烟台甘薯已成为烟台名优特农产品的一面新旗帜，甚至成为烟台城市形象输出的一张名片，但还需要不断加强现代农业科技和物质装备支撑，用现代设施、技术、生物肥料武装传统农业，提高乡村特色产业良种化、科技化、标准化、绿色化水平，促进质效双提升。对此，徐敬伟建议：“要紧紧围绕乡村振兴目标，致力做好特色产业谋划。政府应加大对乡村特色产业的支持力度，制定更加优惠的补贴、农业保险、税收减免等扶持政策，提供资金、技术等方面的支持，引导农业园区、农资企业和科研机构‘联姻’，带动种苗业、种植业、仓储业、加工业、运销业以及品牌建设等全产业链高质量发展。”

委员联动是一座增进交流的桥梁，更是一座广纳良言

的平台。

“我不是政协委员，但也是委员议事室把我联系过来的，能参加这么接地气的协商活动，感到非常有意义。”应邀出席会议的青岛农业大学海都学院食品系主任石磊表示，“现在人们生活好了，更注重绿色健康，建议政府既要严格执行绿色农产品生产标准，提高产品的可信度，以保障消费者的食品安全，更要强化绿色农产品质量监管，深入挖掘农产品资源禀赋，不断提升土特产助力乡村振兴的动能。”

“利用微生物发酵技术，将苜蓿、鱼类、贝类等海洋废弃物肥料化利用，生成的菌藻肥已用于烟台苹果、樱桃、蔬菜等生产种植，不仅能提升农产品的特色口感和品质，还能保证农产品的绿色有机无害。”烟台农科院农艺师杨剑超边列举实验数据边建议，“可以充分发挥山东宝源生物科技公司等本地农业企业生态功能型肥料的优势，利用带有‘山海’标签的烟台特产和烟台技术，打造烟台乡村特色农产品知名品牌、标准和特色。”（下转第二版）

马拉松赛事遍地开花—— 一场三方共赢的文体盛宴

03版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部